



ارگان مرکزی سازمان فدائیان خلق ایران (اکثریت)
چهارشنبه ۳ آذر ۱۳۷۸ - ۲۴ نوامبر ۱۹۹۹ - دوره سوم - شماره ۲۲۱
KAR. No. 221 Wednesday 24. Nov 1999

مقالات و اعلامیه های برگزیده از کار ۲۲۱ - چهارشنبه ۳ آذر ۱۳۷۸

سرمقاله

یک سال پس از قتل‌های زنجیره‌ای پاییز ۷۷

یادداشت

پیرامون ((ائتلاف تازه))

علی‌فلاحیان را دستگیر کنید، او باید پاسخگو باشد!

ابراز نگرانی‌های گسترده از روند رسیدگی به پرونده
جنایت علیه نویسندگان و آزادی‌خواهان کشور

بعد از تحمل ۱۵ روز زندان و با وثیقه ۵۰
میلیون تومانی شمس‌الواعظین آزاد شد

به منظور مقابله با ((نیروهای غیرخودی))
روحانیون حاکم تشکیل جلسه دادند

سازمان قضایی نیروهای مسلح اعلام کرد:
فدائیان ناب‌محمدی، بقایای باند سعیداسلامی هستند

گروه‌های ((دوم‌خرداد)) لیست کاندیداهای
خود برای مجلس ششم را منتشر کردند

آیت‌الله منتظری: اجازه نمی‌دهم اختیار ملاقات‌هایم
دست دادگاه غیرقانونی ویژه روحانیت باشد

در نخستین اقدام خود هیات منصفه جدید مطبوعات
مدیر مسئول ((پنجشنبه‌ها)) را مجرم شناخت

نامه اعتراضی دانشجویان زندانی دانشگاه تبریز

قتل فجیع آقای حسین فتاپور
نباید با سکوت همراه گردد

با کار تماس بگیرید

سرمقاله

یک سال پس از قتل‌های زنجیره‌ای پاییز ۷۷

از قتل‌های زنجیره‌ای پاییز ۷۷، یک سال گذشت و هنوز هم حکومت، همه دست‌اندرکاران و عوامل پشت پرده این قتل‌ها را به مردم معرفی نکرده است. هنوز کسی علی‌فلاحیان، وزیر اطلاعاتی که سعید امامی را نزدیک به یک دهه در حساس‌ترین مقام امنیتی جمهوری اسلامی نگه داشت را مورد بازخواست قرار نداده است. هنوز خانواده‌های قربانیان قتل‌های زنجیره‌ای از نتایج تحقیقات مقامات قضایی رژیم، بی‌اطلاعت و نمی‌دانند به عنوان شاکی خصوصی باید از چه کسانی شکایت کنند. به جای آنکه عوامل پشت پرده قتل‌ها تحت تعقیب قرار گیرند، حسینیان مدافع سعید امامی به عنوان عضو هیات منصفه، رای به مجرم بودن مسئول روزنامه خرداد می‌دهد که یکی از گناهان آن، افشای اسرار قتل‌هاست.

حتی بسیاری از اصلاح‌طلبان حکومتی نیز بزرگترین گناه قاتلان را ضربه زدن به نظام یا تضعیف دولت خاتمی می‌دانند، نه پایمال کردن مهم‌ترین حق گروهی از شهروندان، یعنی حق زندگی.

هم و غم دستگاه قضایی که باید ملجا مردم در برابر ناقضان حقوقشان باشد، به جای پیگیری واقعی پرونده قتل‌ها، بستن روزنامه‌های مدافع حقوق مردم و دستگیری مدیران و سردبیران آنهاست. دانشجویان را به اتهام شرکت در تظاهرات تیرماه، ظرف چند ماه به زندان‌های طویل‌المدت محکوم کردند، اما قاتلان زنجیره‌ای با گذشت یک سال هنوز محاکمه نشده‌اند.

جناح محافظه‌کار مسلط بر حکومت که زمام امور دستگاه قضایی را در دست دارد، می‌کوشد با دفع وقت، پرونده قتل‌ها را مشمول مرور زمان کند و به فراموشی بسپارد. سران این جناح که خود مسئولیت بسیاری از جنایات و موارد نقض حقوق بشر را بر عهده دارند، با تمام قوا می‌کوشند سر و ته قضیه قتل‌ها با همین حد از افشاگری اجباری که تا کنون صورت گرفته است، به هم آید.

در برابر این تلاش محافظه‌کاران، اصلاح‌طلبان حکومتی مسئولیت سنگینی بر عهده دارند. آقای خاتمی رئیس‌جمهور، چند هفته پس از قتل‌های سال گذشته به مردم قول داد این پرونده را تا هر کجا که لازم باشد دنبال خواهد کرد. زمان آن فرا رسیده است که این وعده آقای خاتمی بار دیگر به او یادآوری شود. آقای خاتمی به خوبی می‌داند که انتهای پرونده قتل‌ها، سعید امامی نیست. مهره‌های بسیار مهم‌تر از سعید امامی در عملیات مافیایی وزارت اطلاعات دست داشته‌اند. این را نیز آقای خاتمی به خوبی می‌داند که این عملیات مافیایی با قتل‌های پاییز ۷۷ آغاز نشد. از اعدام‌های دسته‌جمعی دهه ۶۰ که بگذریم، سابقه جنایات وزارت اطلاعات به قتل فجیع دکتر کاظم سامی باز می‌گردد. ده‌ها مخالف جمهوری اسلامی توسط آدم‌کشان وزارت اطلاعات در خارج از کشور به قتل رسیده‌اند. در داخل ایران، شمار قربانیان قتل‌های مشابه قتل مختاری و پوینده در دوره وزارت فلاحیان بسیار است. عبدالله نوری در دفاعیات خود از مسئولیت وزارت اطلاعات در این قتل‌ها پرده برداشت. در کشورهای متمدن، چنین افشاگری‌هایی کافی است که کمیته‌های پارلمانی مامور رسیدگی علنی به این اتهامات شوند و مقاماتی که چنین جنایاتی در حوزه مسئولیتشان رخ داده است، بدون ملاحظه مقام و موقعیت فعلی آنها مورد بازخواست قرار گیرند. آقای خاتمی که به مردم قول حکومت قانون را داده است، چرا برای پیگیری اقدام نمی‌کند؟

ممکن است طرفداران آقای خاتمی بگویند همین حد از افشای حقیقت نیز مرهون اقدام خاتمی در تشکیل کمیته تحقیق سه‌نفره است. ما قصد انکار تاثیر مثبت این اقدام آقای خاتمی را نداریم و از آن قدردانی می‌کنیم. اما همین حد از حقیقت نیز که از پرده بیرون افتاده است، مسئولیت‌ها را در ادامه پیگیری پرونده جنایات وزارت اطلاعات مضاعف می‌کند. ناتمام گذاشتن پیگیری این پرونده، آن هم در شرایطی که دیگر همه می‌دانند قتل‌های پاییز ۷۷ تنها گوشه‌ای از این جنایات است، درست مانند آن است که اصلاً رسیدگی به پرونده آغاز نمی‌شد. مردم از آقای خاتمی انتظار دارند همان گونه که برای رسیدگی به پرونده قتل‌ها در آغاز، به دستگاه قضایی اعتماد نکرد و دستور تحقیقات مستقل را داد، اولاً این تحقیقات را به سایر جنایات وزارت اطلاعات بسط دهد و ثانیاً نگذارد پرونده قتل‌های پاییز ۷۷ در نیمه‌راه مسکوت بماند.

یادداشت**پیرامون ((ائتلاف تازه))**

در هفته گذشته روشنفکران دینی و روزنامه‌نگاران اصلاح‌طلب در ائتلاف با هم، لیست کاندیداهای خویش برای انتخابات آتی مجلس را منتشر کردند. علی حکمت سردبیر روزنامه خرداد که نامش در لیست مزبور قرار دارد، در کنفرانس مطبوعاتی اظهار داشت این ائتلاف با جنبش دانشجویی به منظور دستیابی به یک لیست مشترک وارد مذاکره شده است. اولین بار است که روشنفکران دینی و روزنامه‌نگاران اصلاح‌طلب مستقلاً و بصورت جمعی وارد عرصه مبارزه سیاسی شده و در کارزار انتخابات شرکت می‌جویند. تاکنون در انتخابات عمدتاً جناح‌های حکومتی شرکت داشتند و شورای نگهبان کسانی را که خارج از دایره حکومت اسلامی بودند، حذف می‌نمود و به مردم تنها حق انتخاب از بین کاندیداهای حکومتی موردنظر این شورا داده می‌شد.

این‌بار نیروهایی قدم به جلو گذاشته‌اند که هر چند بطور عمده وابسته به حکومت هستند، اما یک گام از دایره بسته و رسمی قدرت فاصله دارند و عمدتاً در مطبوعات مستقل و منتقد و در مجامع علمی و فرهنگی متمرکز هستند. این نیروها در پیشبرد اصلاحات سیاسی و فرهنگی و در مبارزه علیه افکار ارتجاعی و منجمد، اندیشه‌های اقتدارگرا، سیاست‌های ضد دموکراتیک و اقدامات سرکوبگرانه نقش بسزایی دارند. آنها نقش پیشرو و پیشتاز را در طیف نیروهای اصلاح‌طلب حکومتی بازی می‌کنند و بهمین خاطر بطور شدیدی آماج حمله نیروهای انحصارطلب و محافظه‌کار هستند. از بین آنها کدیور توسط دادگاه ویژه روحانیت محکوم و در زندان بسر می‌برد، خوئینی‌ها چند ماه قبل محکوم شد و روزنامه سلام تعطیل گردید. سروش مدتهاست تحت فشار و آزار و اذیت قرار دارد و از تدریس در دانشگاه‌های کشور محروم شده است. عبدالله نوری و شمس‌الواعظین منتظر رای دادگاه هستند.

ائتلاف تازه با اعلام لیست کاندیداتوری و کاندید کردن عناصر خارج از دایره حکومتگران، قصد دارند حلقه بسته کنونی را اندکی باز کنند. و به همین خاطر لیست کاندیداتوری روشنفکران دینی و روزنامه‌نگاران اصلاح‌طلب در مرز خودی - غیر خودی خللی ایجاد کرده است. در این لیست از فعالین ملی و مذهبی که جزو حکومت نیستند، گنجانده شده است؛ ولی در این ائتلاف نامی از فعالین ملی - چپ و دمکرات به چشم نمی‌خورد.

برآمد سیاسی روشنفکران دینی و روزنامه‌نگاران اصلاح‌طلب حرکتی است مثبت و بسود اصلاحات سیاسی. آغاز عملی است در شکستن مرز خودی - غیر خودی. این حرکت از جانب بسیاری از نیروهای آزادی‌خواه غیرحکومتی مورد استقبال و حمایت قرار خواهد گرفت. ولی این اقدام باید تداوم یابد. در این نکته بحثی نیست که این ائتلاف کاندیداهای خود را خود و از میان نیروهایی که می‌خواهد انتخاب کند، اما وظیفه دفاع از حقوق سایر روشنفکران و از جمله روشنفکران غیردینی و همچنین احزاب سیاسی مخالف برای مشارکت در امور سیاسی کشور و از جمله انتخابات مجلس ششم شورای اسلامی، وظیفه مهم و تاخیرناپذیری است که به اعتقاد ما در برابر این ((ائتلاف)) تازه وجود دارد و گام مهمی است در جهت نزدیک ساختن نیروهای روشنفکر و آزادی‌خواه ایران به یکدیگر.

انتخاباتی که نیروهای مخالف را کنار بگذارد، نمی‌توان نام انتخابات دموکراتیک بر آن گذاشت. بعد از گذشت بیست سال از انقلاب و سپری شدن حدود سه سال از انتخابات دوم خرداد، هنوز مردم باید به کاندیداهای حکومتی رای بدهند و محدوده انتخاب آنها، لیست کاندیداهای جناح‌های حکومتی است. هنوز برای نیروهای وسیع غیر حکومتی، امکان راهیابی به مجلس شورا وجود ندارد. این وضعیت باید بطور صریح و آشکار مورد انتقاد این ائتلاف قرار گیرد و در برنامه سیاسی آن، دفاع از حقوق مخالفان جایگاه برجسته‌ای داشته باشد.

ما از برآمد سیاسی روشنفکران دینی و اصلاح‌طلبان حکومتی و ارائه لیست کاندیداتوری از جانب آنها استقبال می‌کنیم و خواستار آنیم که پیشگامان این حرکت از حق همه مردم و نیروهای سیاسی کشور برای حضور در صحنه سیاسی کشور و شرکت در انتخابات دفاع نمایند و این موضوع را بعنوان یکی از محورهای برنامه‌های تبلیغات انتخاباتی خود قرار دهند.

مردم، روشنفکران، روزنامه‌نگاران، خانواده‌های قربانیان جنایات شوم پاییز ۷۷:
علی فلاحیان را دستگیر کنید، او باید پاسخگو باشد!

یک سال از قتل نویسندگان و آزادی‌خواهان ایران گذشت، جنایتکاران اصلی هنوز آزادند

آئین‌های بزرگداشت یکمین سالگرد مرگ قربانیان قتل‌های زنجیره‌ای این هفته در شرایطی در تهران برگزار شد که هنوز مسببین اصلی این جنایات به مردم معرفی نشده‌اند و بنابر تاکید روزنامه‌نگاران مطلع، تنها عوامل درجه هفتم و درجه هشتم قتل‌ها را بازداشت کرده‌اند. در این آیین‌ها که با حضور هزاران نفر از مردم تهران برگزار شد، در روزنامه‌ها، در مصاحبه‌ها و اظهارنظرهای خانواده‌های قربانیان این جنایت شوم، یک سخن گاه با صدای رسا و گاه به آرامی زمزمه می‌شود: علی فلاحیان را دستگیر کنید، او مسئول است، او باید پاسخگو باشد!

همزمان با فرارسیدن سالگرد این فاجعه هولناک و تکان‌دهنده خانواده‌های قربانیان جنایت دستگاه مخوف اطلاعاتی جمهوری اسلامی در مصاحبه‌هایی که روزنامه خرداد با آن‌ها ترتیب داد، به سیاست دفع‌الوقت دستگاه قضاییه کشور اعتراض کردند و خواهان دستگیری و محاکمه علنی همه جنایتکاران شدند.

صفا پوینده: ریشه جنایات باید خشکانده شود

خانم صفا پوینده، خواهر محمدجعفر پوینده در گفتگو با روزنامه خرداد گفت: برخوردهای پرابهام مسئولان در ارتباط با موضوع قتل‌ها، پرده ساتری بر علت‌های وجودی اعمال خشونت‌بار است. یک روز می‌گویند که قتل‌ها محفلی بوده است اما پس از مدتی به دنبال ردی از یک شبکه در خارج از مرزها می‌گردند. بار دیگر می‌گویند تمامی آمران و عاملان این قتل‌ها دستگیر شده‌اند، اما پس از مدتی و مدت‌ها پس از اعلام شناسایی و دستگیری عناصر قتل‌ها به ناگاه عالی‌ترین مقام قضایی کشور خواستار شناسایی و دستگیری عاملان و طراحان قتل‌ها می‌شود. پس از آن شاهد اظهارات متناقض آقای نیازی رییس سازمان قضایی نیروهای مسلح هستیم... برای ما و همه مردمی که قلب‌شان در راه آزادی و سرزمین و هموعان‌شان می‌تپد، انگیزه مرتکبان این قتل‌ها کاملاً مشخص است.

آن‌که بر در می‌کوبد شباهنگام

به کشتن چراغ آمده است

کیست که نداند انگیزه شب‌پرستان در خاموش کردن شعله‌های پرفروغی چون محمد مختاری و

محمدجعفر پوینده چه بوده است؟

خانم پوینده افزود: تا کی باید مراقب بود که ((روند رسیدگی)) مخدوش نشود، باید به قضیه صادقانه نگاه کرد، یک سال می‌گذرد، ما حتی نمی‌دانیم باید از چه کسانی شکایت کنیم!

صفا پوینده در پایان گفت: ما خواهان محاکمه علنی همه مجرمان، یعنی عاملان و آمران قتل‌ها هستیم. تلقی ما این است که اگر سعید امامی ۸ سال در مقام معاونت امنیتی دست به اقدامات مختلف زده، پشتش به جایی گرم بوده است. او خودکشی کرده، اعترافات شش‌ماهه دستگیری‌اش که نمرده، آن را در اختیار عموم قرار دهند، بگویند ۲۳ نفر دستگیرشدگان چه شدند؟ ما خواهان معرفی ۲۳ نفر و محاکمه علنی آنان هستیم. ما خانواده‌های داغداری که عزیزان‌شان توسط قاتلان قتل‌های زنجیره‌ای به شهادت رسیده‌اند، همچون تمامی مردم آگاه ایران، بار دیگر از مسئولان قوه قضاییه جدا می‌خواهیم که صادقانه مردم را در جریان دقیق ماجرا و ریشه‌های آن قرار دهند. در آستانه سالگرد این عزیزان این حق ماست که بدانیم عزیزان ما به چه جرمی، با دستان چه کسانی به قتل رسیده‌اند.

صفا پوینده خواهان پاسخگویی علی فلاحیان شد و گفت: این همه تعلل و تردید مسئولان در برملا کردن حقیقت درباره قتل‌ها چیست؟ ما بارها گفتیم علی فلاحیان باید احضار شود، سعید امامی معاون او بوده؟ چه کسی در قبال پرونده پاسخگوست؟ آیا واقعا سعید امامی که مدت ۸ سال معاونت وزارت اطلاعات را برعهده داشته است، پشتش به جایی گرم نبوده است؟ آن پشتوانه چه کسی بوده است؟

خانم پوینده در پایان مصاحبه خود با روزنامه خرداد افزود: ما در آستانه تدارک مراسم ((سالگرد)) هستیم. یعنی نزدیک به یک سال است که چنگال خون‌چکان سیاهی، پیکر عزیزان ما را در خاک مدفون کرده است. وای که در این مدت چه مرارت‌ها کشیده‌ایم و چه ساعات پراباری را تاب آوردیم. اما تاب این رنج‌ها ما را در برخورد جدی برای خشکاندن ریشه‌های ترور آزادیخواهان مصمم‌تر کرده است. آیا می‌شود بی‌تفاوت بود؟ دل‌های ما نه فقط به قصاص قاتلان که به خشکاندن ریشه این جنایات خرسند خواهد شد.

پرستور فروهر: حق مردم ایران است که در جریان قرار بگیرند

خانم پرستور فروهر، دختر پروانه و داریوش فروهر در همین زمینه به روزنامه خرداد گفت: یک سال می‌گذرد و همچنان وکیل ما حق دیدن پرونده را ندارد و به گفته خودش حتی شماره پرونده را نمی‌داند. وی افزود: سه روز بعد از وقوع قتل پدر و مادرم که به ایران آمدم، در دفتر قاضی اول پرونده از من سؤال شد که آیا مطلبی دارید که بتواند به فاش شدن ماجرا کمک کند. من کتبا نوشتم که منزل پدر و مادر من در طول شبانه‌روز به صورت صوتی و تصویری تحت کنترل وزارت اطلاعات بوده است و باید از این منبع برای پیدا کردن سرخ استفاده شود. اما این تنها باری بود که از ما سؤال شد.

خانم فروهر تاکید کرد: ما خواستار محاکمه علنی هستیم و حق مردم ایران می‌دانیم که در جریان تمام ماجرا و حقیقت قرار بگیرند. پرونده از سوی مسئولان، پرونده‌ای ملی اعلام شده، بنابراین آحاد مردم حق دارند بدانند چه اتفاقی افتاده است.

خانم شریف: قاتلان باید رسوا شوند

خانم شریف، خاله مجید شریف یکی دیگر از قربانیان قتل‌های زنجیره‌ای به خبرنگار روزنامه خرداد گفت: اما این قاتلان انگشت روی افرادی می‌گذارند که می‌دانند، چیزی می‌فهمند. وی افزود: ما روز و شب دعا می‌کنیم که قاتلان مجید (شریف) و بقیه قربانیان قتل‌های زنجیره‌ای رسوا شوند. وی افزود: مجید از سال ۷۴ که به ایران بازگشت، همواره تحت نظر بود و از سوی ماموران مورد بازخواست قرار می‌گرفت. همچنین تا آنجا که من اطلاع دارم، در یک نوبت از سوی ماموران به یک هتل دعوت و مورد بازجویی قرار گرفته و حتی به او گفته بودند: ((تو را زندانی نمی‌کنیم که مشهور بشوی، بلکه به نحوی سرت را زیر آب می‌کنیم که هیچکس متوجه نشود)).

سیاوش مختاری:

تفکر حذف را باید ریشه‌کن کرد

سیاوش مختاری فرزند محمد مختاری در باره فعالیت‌های پدر خود و علت به قتل رساندن او از سوی جنایتکاران گفت: پدرم در کنار کار اصلی خود که سرودن شعر و تحقیق و تحلیل ادبی و فرهنگی بود و مثل هر انسان اندیشمندی که دغدغه سرنوشت ملت‌اش و حقوق اساسی آنها را دارد، به یک متفکر و منتقد اجتماعی و فرهنگی نیز تبدیل شد و به نقد و تحلیل موانع و بررسی بازدارنده‌های فرهنگی و اجتماعی احقاق این حقوق پرداخت. از آرمان‌های او تحقق آزادی اندیشه و بیان، بدون حصر و استثنا بود و یکی از مجراهای تحقق این آرمان را تشکیل نهادهای دموکراتیک می‌دانست. این‌ها برای قاتلان کافی بود که وجود او و امثال او را مزاحم اهداف‌شان بدانند. اهدافی که طی سال‌ها نشان داده که برمبنای حذف هرگونه اندیشه مخالف شکل گرفته است.

سیاوش مختاری افزود: سال‌ها پدرم را از بسیاری از حقوق مسلم شهروندی نظیر بیان آزادانه اندیشه‌ها و چاپ آثار و دستاوردهای فرهنگی‌اش محروم کردند. بازجویی و تهدید و ارعاب از سوی همین قاتلان و همفکرانشان، جزیی از زندگی او شده بود. او در موقعیتی زیست که خودش نام ((موقعیت اضطراب)) بر آن نهاده بود. حذف او را تا مرحله فیزیکی پیش بردند و من این فاجعه را در ادامه همان سیاست کلی می‌دانم. سیاوش مختاری با انتقاد از نحوه رسیدگی به این جنایت هولناک گفت: حساسیت این فجایع از نظر امنیت ملی و تأثیری که در رشد فرهنگی و آگاهی ملت ایران دارد، ایجاب می‌کند که برعکس روند کنونی که شکل

امامی و مصطفی کاظمی را متهمانی دانست که توسط تاریکخانه اشباح هدایت می‌شدند.

علوی تبار: سعید اسلامی نفر هفتم است

علیرضا علوی تبار از دیگر روزنامه‌نگاران اصلاح‌طلب کشور نیز گفت: در پرونده قتل‌های زنجیره‌ای، افرادی در طراحی و برنامه‌ریزی قتل‌ها، بر سعید امامی و مصطفی کاظمی مقدم هستند. علوی تبار که عضو شورای سردبیری روزنامه صبح امروز است، افزود: سعید امامی نفر هفتم پرونده و مصطفی کاظمی نفر هشتم پرونده است. وی گفت: آن‌طور که گفته می‌شود پیوستن و نقش کاظمی در این ماجرا، در چهار قتل سال ۷۷ بوده اما در قتل‌هایی که گفته می‌شود قبل از آن رخ داده، افراد دیگری نقش داشته‌اند. علوی تبار گفت: نقش فعال‌تر پرونده قتل‌ها را گفته می‌شود که کسی که نام مستعارش ((صادق)) بوده، به‌عهدده داشته که در قتل‌های دیگری هم دست داشته است. وی با بیان این‌که ((گفته می‌شود مصطفی کاظمی خیلی راحت به فسادهای خودش اعتراف کرده است))، افزود: ((ما نگرانیم که پرونده قتل‌های زنجیره‌ای به پرونده فساد تقلیل پیدا کند درحالی که مجموعه‌ای که این اقدامات را انجام می‌داده، به یک اندیشه متکی بوده است)).

علوی تبار ادامه داد: کاظمی از نظر دیدگاه سیاسی، سابقه راست ندارد و موقعی که در اطلاعات فارس بوده، با مواضع امام جمعه شیراز که از چهره‌های شاخص راست سنتی است، مخالف بوده است و به این دلیل می‌گویند که او چپ بوده است. اما کاظمی در انتخابات ریاست‌جمهوری به همان اندازه که تمایل نداشته آقای ناطق‌نوری رای بیاورد، تمایل نداشته که آقای خاتمی رییس‌جمهور شود و تمایل او به آقای ری شهری بوده است.

عضو شورای سردبیری روزنامه صبح امروز تصریح کرد: از آنجایی که پرونده قتل‌های زنجیره‌ای برای جریان راست سنگین شده است، کاظمی را به جناح چپ منسوب می‌کنند تا توازن برقرار شود. وی همچنین گفت: کاظمی در واقعه‌ای که برای پیروز دوانی نیز اتفاق افتاده، حضور نداشته و ظاهراً فقط در ۴ قتل بعدی دست داشته است.

بعد از تحمل ۱۵ روز زندان و با وثیقه ۵۰ میلیون تومانی شمس‌الواعظین آزاد شد

ماشالله شمس‌الواعظین سردبیر روزنامه عصر آزادگان که به حکم سعید مرتضوی قاضی دادگاه مطبوعات دستگیر شده بود، بعد از تحمل ۱۵ روز زندان با وثیقه ۵۰ میلیون تومانی روز چهارشنبه ۲۶ آبان ماه از زندان آزاد شد. سعید مرتضوی بعد از تعطیل روزنامه نشاط و محکوم کردن مدیر مسئول آن به ۳۰ ماه حبس تعلیقی، به سراغ شمس‌الواعظین رفت و او را به اتهام ((جعل امضا)) باقرزاده به زندان فرستاد. پیش از این باقرزاده اعلام کرده بود نامه و امضا نامه از اوست و هیچ جعلی صورت نگرفته است. در جریان دادگاه، مرتضوی سیف‌زاده یکی از وکلای شمس را نیز به اتهام ((اغتشاش)) بازداشت کرد و به مدت ۵ روز به زندان فرستاد. این اقدام خودسرانه قاضی دادگاه، واکنش اعتراضی وکلا را به دنبال آورد.

در جریان بازداشت و محاکمه شمس‌الواعظین، روزنامه‌نگاران کشور با برگزاری چندین مراسمی اعتراضی نسبت به رفتار دادگاه مطبوعات علیه وی اعتراض کردند و خواهان آزادی او شدند. از جمله در مراسمی که بنا به دعوت انجمن صنفی روزنامه‌نگاران در خانه شمس‌الواعظین برگزار شد، گروهی از روزنامه‌نگاران حضور یافتند و رجبعلی مزروعی دبیر انجمن صنفی بازداشت شمس‌الواعظین را محکوم کرد.

جلسات دادگاه شمس بسیار پرتنش و در میان درگیری‌های لفظی شدید قاضی مرتضوی با شمس‌الواعظین و وکلایش سپری شد و نتیجه دادگاه که بدون حضور هیات منصفه برگزار شد هنوز اعلام نشده است. در حالی که مرتضوی دادگاه شمس‌الواعظین را ((غیرمطبوعاتی)) اعلام کرده بود، شمس‌الواعظین اعلام کرد بدون حضور وکیل مدافع در دادگاه دفاع نخواهد کرد.

آگاهان می‌گویند با توجه به این که تلاش محافظه‌کاران برای دور کردن شمس‌الواعظین از فعالیت‌های مطبوعاتی، علیرغم تعطیل سه روزنامه او نتیجه نداده است، این بار قصد دارند با زندانی کردن وی، به مقصود خود دست یابند.

به منظور مقابله با ((نیروهای غیرخودی)) روحانیون حاکم تشکیل جلسه دادند

دومین نشست مشترک جامعه روحانیت، مجمع روحانیون مبارز و جامعه مدرسین حوزه علمیه قم، روز پنجشنبه گذشته در تهران برگزار شد و برخلاف نشست نخست آن‌ها در قم، تحت پوشش وسیع خبری قرار گرفت. در این نشست مهدوی کنی دبیرکل جامعه روحانیت مبارز تهران، مشکینی رییس مجلس خبرگان رهبری، کروی بی‌کل مجمع روحانیون مبارز و هاشمی رفسنجانی رییس مجمع تشخیص مصلحت نظام، سخنرانی کردند.

مهدوی کنی در سخنرانی خود گفت: باید بکوشیم تا با نزدیک شدن به یکدیگر و ایجاد وحدت و همدلی، راه رخنه عناصر غیرخودی را ببندیم و مانع از آسیب‌پذیری انقلاب و نظام اسلامی شویم. دبیرکل جامعه روحانیت مبارز تهران از اسلام، انقلاب، امام و خط امام، ولایت فقیه و رهبری به عنوان ((محورهای اصلی وحدت)) یاد کرد. کنی افزود: از اجتماع ما غیرخودی‌ها و دشمنان ناراحت هستند.

آیت‌الله مشکینی روحانیون را از سخن گفتن علیه یکدیگر برحذر داشت. مهدی کروی بی‌کل دبیرکل مجمع روحانیون مبارز از ابتکار جامعه روحانیت مبارز در تشکیل این نشست قدردانی کرد و پای‌بندی و تعهد مجمع روحانیون مبارز را به اصول مشترک مورد تاکید قرار داد. کروی، شرکت گسترده و ۳۰ میلیونی مردم در انتخابات ریاست جمهوری را مرهون رهبری دایمانه خامنه‌ای دانست و افزود: ((حضور وسیع مردم در پای صندوق‌های رای آرزو و خواست رهبر معظم انقلاب بوده است و اکنون نیز باید زمینه‌ای را فراهم کنیم تا مردم هرچه بیشتر در انتخابات مجلس شرکت کنند و یاس و ناامیدی نصیب دشمنان خارجی و داخلی شود)).

هاشمی رفسنجانی دیگر سخنران این جلسه گفت: اختلاف خودی‌ها همیشه عامل پیشرفت دشمن بوده است. هاشمی رفسنجانی افزود: ما باید نیازهای مادی و معنوی مردم را با هم ببینیم و دنبال زندگی مادی مردم هم باشیم)). وی باز شدن شکاف‌های متعدد و گوناگون در صفوف خودی‌ها را موجب تسهیل رخنه دشمن دانست. در پایان این نشست کنی و کروی در یک مصاحبه مطبوعاتی مشترک شرکت کردند و نشست خود را ((بسیار خوب، مفید و صریح)) ارزیابی نمودند. دبیرکل مجمع روحانیون مبارز ((ائتلاف)) این مجمع با جامعه روحانیت مبارز تهران و ((ارایه لیست مشترک)) را رد کرد و گفت: ((آن عزیزان لیست جداگانه می‌دهند و ما هم یک لیست می‌دهیم و توأم با رفاقت، یک رقابت جدی خواهیم داشت)). در پایان این نشست مهدوی کنی و مهدی کروی به نشانه وحدت روحانیت یکدیگر را در آغوش گرفتند.

نشست مذکور و به ویژه شرکت مجمع روحانیون مبارز در آن و قول و قرارهایی که درباره مقابله با ((عناصر غیرخودی)) گذاشته شد، نارضایتی و نگرانی بسیاری از اصلاح‌طلبان واقعی در حکومت را نیز برانگیخته است. از نظر آن‌ها توجیهی برای این قول و قرارها وجود ندارد.

سازمان قضایی نیروهای مسلح اعلام کرد: فدائیان ناب‌محمدی، بقایای باند سعید اسلامی هستند

سازمان قضایی نیروهای مسلح با انتشار اطلاعیه‌ای اعلام کرد گروه موسوم به فدائیان ناب محمدی، بقایای گروه سعید اسلامی هستند. این گروه در تابستان گذشته با صدور اطلاعیه‌هایی بسیاری از مخالفین و از جمله روزنامه‌نگاران اصلاح‌طلب را محکوم به مرگ دانسته و تهدید کرده بودند که آنان را به قتل خواهند رساند. سازمان قضایی نیروهای مسلح اعلام کرده است که آن‌ها در یک انفجار در مشهد نیز شرکت داشته‌اند. در این انفجار دو نفر از هموطنانمان کشته شدند.

اعترافات سعید امامی پخش می‌شود

سازمان قضایی نیروهای مسلح همچنین در آستانه نخستین سالگرد قتل‌های زنجیره‌ای اعلام کرد بخشی از اعترافات سعید اسلامی و مصطفی کاظمی را از تلویزیون پخش خواهد کرد.

گروه‌های ((دوم‌خرداد)) لیست کاندیداهای خود برای مجلس ششم را منتشر کردند

- کارگزاران: جبهه مشارکت از ائتلاف دوم خرداد فاصله گرفته است
- جبهه مشارکت: برنامه‌های کارگزاران شکست خورده است
- روزنامه خرداد: مشکل اصلی، فقدان رهبری است

انتشار لیست‌های جداگانه و بسیار مختلفی که از سوی هواداران جبهه دوم خرداد در تهران منتشر شده است، واکنش‌ها و انتقادات مختلفی را در درون این جبهه برانگیخته است. دو سوی شاخص اختلافات حزب کارگزاران سازندگی و جبهه مشارکت اسلامی هستند. هاشمی رفسنجانی، کاندیدای اول کارگزاران سازندگی در لیست جبهه مشارکت قرار ندارد و متقابلاً کارگزاران نیز نام موسوی خوئینی‌ها، کاندیدای اول جبهه مشارکت را در لیست خود وارد نکرده‌اند. حسین مرعشی جانشین دبیرکل حزب کارگزاران سازندگی در واکنش به لیست جبهه مشارکت و نبودن نام هاشمی رفسنجانی در آن گفت: جبهه مشارکت خود را با تمام گروه‌های جبهه دوم خرداد درگیر کرده است. حسین مرعشی ضمن انتقاد از جبهه مشارکت اظهار داشت: جبهه مشارکت در لیست خود افراد شاخص، مطرح و معتبر گروه‌های دیگر را نادیده گرفته و در لیست خود نیاورده است. وی افزود: جبهه مشارکت با ائتلاف فاصله گرفته است و امیدواریم عملکرد خود را در چهارچوب ضوابط و معیارهای واقعی دوم خرداد اصلاح کند.

از سوی دیگر جبهه مشارکت در مقاله‌ای که در هفته‌نامه ارگان خود به نام ((مشارکت)) انتشار داد، حزب کارگزاران سازندگی را مورد انتقاد قرار داد و نوشت که برنامه‌های این حزب شکست خورده است. در عین حال سعید حجاریان از اعضای اصلی شورای رهبری جبهه مشارکت اسلامی، در برابر انتقاداتی که به لیست این گروه وارد شده است، اعلام کرد: ((این لیست صیقل خواهد خورد))!

روزنامه خرداد ضمن بررسی و مقایسه لیست‌های مختلف تشکلهای دوم خرداد، در انتقاد به احزاب و گروه‌هایی که شخصیت‌های غیرخوش‌نام را در صدر لیست‌های خود قرار داده‌اند نوشت: گویی برای ولیمه حج و یا جشن عروسی، لیست میهمانان را تهیه می‌کنیم! پیرمردها و ریش سفیدهای خانواده شصت میلیونی ایران، حتی اگر در دوره‌های گذشته قانون‌گذاری، خطا، قصور یا تقصیری هم داشته‌اند، در صدر لیست قرار دارند.

خرداد نوشت: این شیوه تفکر، ناشی از کمی تجربه ما در تمرین مردم‌سالاری (دموکراسی) است. نظیر این کم‌تجربگی را در تشکلهای احزاب هم داریم، حزب‌های فامیلی شامل عمو، برادر، فرزند، برادرزن و دایی و... نمونه‌های آشنایی است.

این روزنامه در عین حال مهمترین مشکل ائتلاف دوم خرداد را ((نداشتن رهبری)) ذکر کرد و نوشت رهبران جناح چپ از سوی کارگزاران مورد قبول قرار نمی‌گیرند و رهبری کارگزاران از سوی جناح چپ نفی می‌شود. خرداد پرسید: این پرسش به صورتی جدی مطرح است که آیا داشتن رقیب مشترک و هدف واحد برای اطلاق واژه ائتلاف بر همایش گروه‌های سیاسی هوادار اصلاحات کافی است؟

روزنامه صبح امروز ضمن بررسی لیست‌های منتشر شده خبر از سه گرایش در میان این نیروها داد. به نوشته این روزنامه: یک گرایش، گرایش ((چپ سنتی)) است. این گرایش در برگزیده گروه‌هایی چون مجمع روحانیون مبارز، انجمن اسلامی مدرسین دانشگاهها، انجمن اسلامی معلمان و انجمن اسلامی جامعه پزشکی ایران می‌باشد. گرایش دوم شامل ((مصلحت عملی‌گرایان)) است که شاخص‌ترین گروه آن حزب ((کارگزاران سازندگی)) است. گرایش سوم گرایش ((نواندیشان‌دینی)) است که به طور عمده شامل دفتر تحکیم وحدت و روشنفکران دینی و بخشی از روزنامه‌نگاران چپ نواندیش می‌گردد. به نوشته این روزنامه گروه‌های دیگری نیز وجود دارند که گرایشهای بینابینی از خود نشان می‌دهند. به طور مثال ((جبهه مشارکت)) (بینابین چپ سنتی و چپ نواندیش) و ((حزب اسلامی کار)) (بینابین چپ سنتی و مصلحت عملی‌گرایان) دارای گرایش‌های بینابینی هستند.

در پاسخ به ادعای مقامات رژیم در مورد رفع تدریجی ((حصر))

آیت‌الله منتظری: اجازه نمی‌دهم اختیار ملاقات‌های دست دادگاه غیرقانونی ویژه روحانیت باشد

در حالی که مقامات رژیم مدعی‌اند رفع ((حصر)) آیت‌الله منتظری را ((بطور تدریجی)) آغاز کرده‌اند، نزدیکان آیت‌الله اعلام کردند که وی از پذیرش کسانی که رژیم تعیین کرده، خودداری نموده است. به گزارش روزنامه خرداد، کنترل نیروهای امنیتی از درب جنوبی منزل آیت‌الله منتظری هفته گذشته برداشته شد و مقامات مسئول به ۱۵ نفر اجازه ملاقات با آیت‌الله منتظری دادند که محمد مومن و حسن طاهری خرم‌آبادی، هر دو از روحانیون محافظه‌کار، در زمره آنها می‌باشند.

به گزارش نزدیکان آقای منتظری، وی گفته است چنانچه اجازه ملاقات بدون هیچ‌گونه محدودیتی برای او تامین نشود، او نمی‌خواهد با هیچ کس دیدار کند. آیت‌الله منتظری گفته است اجازه نخواهد داد مقامات رژیم به او تحمیل کنند که با چه کسانی ملاقات کند و با چه کسانی اجازه ملاقات نداشته باشد.

احمد منتظری فرزند آیت‌الله منتظری به رادیو بی.بی.سی گفت: لیستی به ما ارائه نداده‌اند و هیچ صحبتی از شروع درس یا ملاقات‌های دیگر نبود. ولی خود آیت‌الله منتظری این ملاقات را قبول نکردند و گفتند یا همه یا هیچ کس. یعنی ایشان قبول ندارند که اختیار ملاقات‌ها دست دادگاه غیرقانونی ویژه روحانیت باشد.

هیات‌نظارت بر مطبوعات

هم به صف شاکیان پیوست

در همین حال اعلام شد هیات نظارت بر مطبوعات از نشریه آوا به دلیل درج اخبار مربوط به آیت‌الله منتظری شکایت کرده است. هیات نظارت بر مطبوعات در شکایت خود، مدعی شده است، نشریه آوا به دلایل ((جانبداری از آیت‌الله منتظری در ستون‌های ثابت نشریه))، ((نقد سخنان منتقدان و مخالفان آیت‌الله منتظری))، ((چاپ اخبار مربوط به آیت‌الله منتظری و پوشش خبری مسائل نجف آباد)) و ((درج پیام‌هایی از مردم مبنی بر حمایت از آیت‌الله منتظری))، بعضاً عمل مغایر با سیاست‌های کلی نظام انجام داده است. همچنین سپاه پاسداران منطقه قم نیز در شکایتی، نشریه آوا را متهم کرده است که این نشریه با انتشار شایعه مربوط به جلوگیری از رفع حصر آیت‌الله منتظری توسط سپاه قم، این نهاد را تضعیف و از این طریق در جامعه تشویش اذهان ایجاد کرده است.

در نخستین اقدام خود هیات منصفه جدید مطبوعات

مدیر مسئول ((پنجشنبه‌ها)) را مجرم شناخت

هیات منصفه جدید مطبوعات در نخستین اقدام خود مدیران مسئول هفته‌نامه ((پنجشنبه‌ها)) و همچنین ماهنامه ((شبکه)) را مجرم شناخت. در جلسه محاکمه خانم ژاله اسکویی شبیری، پورنجاتی، لطفی، مزروعی، فاضلی، واحدی و حسینی یگانه به عنوان اعضای هیات منصفه حضور داشتند. خانم اسکویی از جمله به خاطر انتشار مقاله ((روی زمین مسجد عشرتکده ساختند))، انتخاب ((تیر موهن)) برای تبلیغ نمایشنامه موج، انتشار مقاله ((طوفان فکری)) که به جزئیات فریب دختران و پسران جوان در آموزشگاه‌های هنرپیشگی می‌پردازد، محاکمه شد. شاکی مقاله ((طوفان فکری)) هیات نظارت بر مطبوعات بود که زیر نظر وزیر ارشاد فعالیت می‌کند. خانم اسکویی در دفاع از خود پیرامون این شکایت گفت: آقای سیف‌الله داد معاون سینمایی وزارت ارشاد اعلام کرده که ۵۰ آموزشگاه غیرمجاز را تعطیل کرده که این تعداد اکنون به ۱۴۰ رسیده است. هیات نظارت در برخی از موارد اتهامی مدیر مسئول هفته‌نامه پنجشنبه‌ها را مستحق تخفیف نیز ندانسته است.

نامه اعتراضی دانشجویان زندانی دانشگاه تبریز

دانشجوی مجروح ایوب سلیمی در زندان در شرایط جسمی وخیمی به سر می‌برد

دانشجویان زندانی دانشگاه تبریز، با ارسال نامه تازه‌ای خطاب به رییس شعبه ۶ دادگاه تجدیدنظر استان آذربایجان شرقی، نسبت به ادامه بازداشت ایوب سلیمی، دانشجویی که در جریان تظاهرات دانشگاه تبریز در تیر ماه گذشته مورد اصابت گلوله اوپاش قرار گرفت، اعتراض کردند.

ایوب سلیمی در جریان تظاهرات مورد اصابت سه گلوله قرار گرفت و علیرغم نیاز به درمان، همچنان در زندان به سر می‌برد. ۵ دانشجوی زندانی که این نامه را امضا کرده‌اند، نوشته‌اند به امید اجرای عدالت سکوت اختیار کرده‌اند، اما این ستم ناخواسته اثرات نامطلوبی در جسم و روح آنان می‌گذارد.

دانشجویان نوشته‌اند: آقای ایوب سلیمی دانشجویی که مورد اصابت سه تیر از جانب پای راست قرار گرفته است، در زندان در شرایط نامطلوب جسمی و روحی قرار دارد. در حالی که ایشان برای بهبود پای زخمی خویش مجبور به استفاده از داروهای قوی و ضد چرک می‌باشد و باید از غذاهای مقوی و خون‌ساز و انواع آب میوه استفاده کند و تحت مراقبت و محبت پدر و مادر خویش باشد تا مراحل بهبودی‌اش به سرعت طی شود، اما متأسفانه دادگاه محترم از آزادی ایشان طفره می‌رود. دانشجویان همچنین با اشاره به این که ایوب سلیمی در زمان تنظیم نامه بر اثر شدت تب در حالت بیهوشی به بهداری زندان انتقال یافته و تحت مداواست، نوشته‌اند: آیا حتماً باید اتفاقی بیفتد و خدای نکرده بی‌گناهی در اثر فراافکنی‌ها و ندانم‌کاری‌های مسئولان بمیرد تا دستگاه‌های ذی‌ربط عکس‌العمل نشان دهند؟ در حالی که زندانی کاملاً سالم در سلول‌های عادی و نور زندان در معرض انواع آسیب‌های جسمی و روحی قرار دارد، مگر ایشان بهبودی کامل یافته‌اند که می‌بایست این وضعیت را تحمل کنند؟

قتل فجیع آقای حسین فتاپور نباید با سکوت همراه گردد

قتل بیرحمانه و برنامه ریزی شده آقای حسین فتاپور (سیگاری) توسط دو قاتل حرفه‌ای، از سوی بخش وسیعی از محافل سیاسی کشور یک قتل سیاسی و انتقامجویانه شناخته می‌شود که هر گونه کم توجهی در پیگیری علل و تعقیب عوامل آن می‌تواند باعث حوادث دردناک دیگری شود. آقای فتاپور اگر چه خود در سیاست فرد فعالی نبود اما می‌توانست برای انتقامجویان هدف مهمی باشد. حاج حسین یک بازاری سرشناس و محترم و معتمد بود که همه بازاریان وی را می‌شناختند و به او احترام می‌گذاشتند. اولین تاثیر اجتماعی این قتل بیرحمانه ناامن نمودن محیط فعالیت برای این بازاریان بود. روشن است که ایجاد ناامنی، همانگونه که حوادث دانشگاه هم نشان می‌دهد، هدفی است که سرکوبگران جناح افراطی از همان آغاز روی کار آمدن دولت خاتمی در پی آن بوده‌اند.

تقارن زمانی قتل دمنشانه آقای فتاپور با یکمین سال قتل‌های زنجیره‌ای و سفر آقای خاتمی به فرانسه، وقوع این قتل در آستانه انتخابات مجلس ششم، به هنگام تهاجم راست به مطبوعات و تلاش آن برای زدودن نامزدهای سرشناس اصلاح طلب از میدان انتخابات، هرچه بیشتر ظن سیاسی بودن این قتل را تقویت می‌کند. این قتل هنگامی صورت گرفته است که باندهای تبهکار و آدمکش کماکان مردم و مسئولین دولتی اصلاح طلب را تهدید به اقدامات خونین می‌کنند. این قتل هنگامی صورت گرفته است که هزینه اقدامات تروریستی گروه‌های فشار افزایش یافته است و نتیجتاً میدان عمل سرکوبگران و تبهکاران تنگتر شده است. از این رو باور عمومی است که این قتل نمی‌تواند از توطئه‌های انتقامجویان جدا باشد و یک تبهکاری در چارچوب همان تبهکاری‌هاست که سرکوبگران تا کنون بدان‌ها دست زده‌اند.

فدائیان خلق ایران با تاجر بسیار از این حادثه دلخراش از دولت آقای خاتمی می‌خواهند که در این باره سکوت را بشکنند و برای پیگیری حادثه و کیفر عاملین اقدام کند. ما خواهان انتشار اسناد مربوط به این تبهکاری هستیم.



با کار تماس بگیرید

شماره فاکس : 0049 - 221 - 331 82 90
شماره تلفن : 0049 - 221 - 932 21 36

<http://www.fadai.org/>
fadai.aksariyat@magnet.at

آدرس کار در اینترنت :
آدرس پست الکترونیکی :

I.G.e.v : آدرس پستی
Postfach 260268
50515 Köln
Germany

تک فروشی : معادل ۴ مارک آلمان
بهای اشتراک :

اروپا : شش ماه ۵۵ مارک ، یک ساله ۱۰۲ مارک
سایر کشورها : شش ماهه ۶۲ مارک ، یک ساله ۱۱۵ مارک

فرم درخواست اشتراک نشریه کار

اشتراک جدید تمدید اشتراک شماره اشتراک :
مدت اشتراک : شش ماهه یک ساله تاریخ :

Name: نام :

Address: نشانی :

.....
.....
.....
.....

فرم را همراه با بهای اشتراک (حواله بانکی یا تمبر)
به آدرس فوق پست کنید!

I.G.e.v : دارنده حساب
22 44 20 32 : شماره حساب
37 05 01 98 : کد بانک
Stadtsparkasse : نام بانک
Köln
Germany